



# MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Dionisio Moreno Barrio, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta hoja parroquial.

## Domingo de la Santísima Trinidad

Santo Evangelio

San Mateo, 28, 18-20.

*Dijo Jesús a sus discípulos: Se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo; enseñándolas a observar todas las cosas que os he mandado. Y mirad que yo estoy con vosotros hasta la consumación del siglo.*

## COMENTARIO

Todos los misterios de la religión católica, por lo mismo que lo son, son incomprensibles al humano entendimiento. Mas, si caben grados en los misterios, bien podemos decir que el más incomprensible de todos es el de la Santísima Trinidad; de un Dios, uno en esencia y trino en personas. Aquí desfallece la razón humana, y debe confesar su impotencia. Es verdad que ya encuentra alguna manera para explicar el misterio, pero siempre tropieza con la misma dificultad: la sublimidad de la divina esencia y la cortedad de la razón. Y, sin embargo, aquel Dios que lo ha criado todo, que no pudo engañarse ni engañarnos, que nos premiará o castigará según nuestras obras, santo, sabio y justo, aquel Dios es el que nos manda creer en el misterio. ¿Quién no admitirá grandeza tan encumbrada? ¿Quién no quedará atónito ante ese piélago de la divini-

dad jamás atravesado por la razón humana? ¿Quién no servirá a tan gran Señor? ¿Quién no arderá en vivas llamas de amor de Dios? De esta incapacidad nuestra para tan alto misterio debemos sacar mayor admiración para aquella tan grande majestad; mayor reverencia ante ser tan excelso, mayor amor de su bondad, mayor descanso de su misericordia, y mayor diligencia en el cumplimiento de sus leyes y mandamientos, porque la profesión de este misterio es el homenaje más sublime de nuestra fe, la prenda más segura de nuestra esperanza, y el motivo más sólido de nuestra caridad. Y ciertamente que no sería de gran mérito nuestra fe, si los dogmas de la religión fuesen aseguibles o evidentes a la razón humana. Dios mismo no aparecería como es, sublime y lleno de majestad.

## Domingo dentro de la Octava del Corpus

Santo Evangelio

San Lucas, 14, 16-24.

*Dijo Jesús a los fariseos esta parábola: Un hombre hizo una grande cena y convidó a muchos. Y cuando fué la hora de la cena, envió uno de sus siervos a decir a los convidados que viniesen, porque todo estaba preparado. Y todos a una comenzaron a excusarse. El primero le dijo: He comprado una granja y necesito ir a verla; te ruego me tengas por excusado; Y dijo otro: He comprado cinco yuntas de bueyes y*

quiero ir a probarlas; te ruego me tengas por escusado. Y dijo otro: Me he casado y por eso no puedo ir allá; Y volviendo el siervo dió cuenta a su Señor de todo esto. Entonces, airado el padre de familias, dijo a su siervo: Sal luego a las plazas y a las calles de la ciudad, y tráeme acá cuantos pobres y lisiados y ciegos y cojos hallares. Y dijo el siervo: Señor, hecho está como lo mandaste y aun hay lugar. Y dijo el Señor al siervo: Sal a los caminos y a los cercados y obligalos a entrar para que llene mi casa. Yo digo que ninguno de aquellos hombres, que fueron llamados, gustará mi cena.

## COMENTARIO

Es natural que Jesucristo se queje del desaire de los hombres al sagrado Banquete sirviéndose de la parábola del convite de las Bodas.

No hay punto de comparación entre el banquete de la parábola y el que prepara Jesús en el Sacramento del altar. Para aquél no fué necesario mas que una cantidad mayor de dinero que está siempre al alcance de los ricos; mas para el Banquete Eucarístico fué necesario que la Omnipotencia Divina hiciese un esfuerzo supremo realizando una serie de milagros de los cuales es la Eucaristía resumen y compendio.

Muy selectos son los manjares del banquete del Padre de familias; pero el de la Eucaristía contiene todos los sabores como el Maná, que fué de éste figura y símbolo.

Aquél fortificaba el cuerpo mediante la nutrición; éste vigoriza al alma y por eso es llamado el pan de los fuertes simbolizado por el pan que vió Gedón descender de la montaña y destrozarse las tiendas de los campamentos de los madianitas y en la miel del panal de Jonatás que reparó instantáneamente sus fuerzas.

Como leones, echando fuego por la boca, decía un Santo Padre que se levantan del comulgatorio los que reci-

ben este pan y son terribles para los demonios.

Si el Padre de familias se disgustó por el desaire de los invitados al Banquete de las Bodas, ¿cómo no se ha de disgustar el Señor, que con tanta ilusión estableció este Sacramento en la misma noche en que era entregado y del cual se esperaba tan copiosos frutos?

## Himnos a Cristo Rey

### Himno de Maitines

A Ti, imagen eterna del Altísimo,  
Dios de Dios, Luz de Luz, gloria y honor;

A Ti la regia potestad compete,  
Eres Tú nuestro Dios y Redentor.

Antes que el mundo fuese eras Tú el centro,  
La esperanza feliz de la creación;  
A quien el Padre, por derecho el mando  
Supremo de las gentes confió.

Flor eres Tú de inmaculada Virgen,  
Del linaje de Adán cabeza y prez;  
Piedrecilla que en monte se convierte  
De la cima, sin mano, al descender.

De los mortales la doliente prole  
Prestaba a cruel tirano sujeción;  
Por Ti rompió las férreas prisiones  
Y ya por suyo el cielo reclamó.

Sacerdote Supremo del Eterno,  
Doctor y Celestial Legislador,  
En tu vestido va con sangre escrito:  
«De reyes Rey, Altísimo Señor!»

A Ti que por derecho el el orbe  
Diriges  
De grado nos queremos sujetar;  
En acatar tus leyes, tus mandatos,  
Estriba nuestra dicha y bienestar.

A Ti, Señor, que cetro de la tierra  
Sostienes con perpetua sujeción,  
Con el Eterno Padre y el Paráclito,  
Llor y sempiterna adoración.

## El Sagrado Corazón de Jesús

La vida toda del hombre se concentra en el corazón; si el vuestro ama al de Jesús, por la tendencia necesaria del amor a vivir en el objeto amado, la vida de Jesús animará la nuestra, llegaremos a la perfección de la santidad, uniéndonos con Dios, viviendo en Jesús y por Jesús, Dios y hombre verdadero.

He aquí cómo el culto al Sagrado Corazón, levantando los nuestros de la tierra, satisface una necesidad de la época, la purificación de los sentimientos humanos. Es indudable que en nuestros días se hallan viciadas las fuentes del sentimiento; así con mucha frecuencia, por desgracia, vemos salir del corazón ingratiudes, perfidias y muertes alevosas. ¡Ah! Si adorando al Corazón de Jesús se imitaran sus lecciones de humildad, de abnegación y de mansedumbre, no lamentaríamos tantos crímenes como manchan la conciencia del individuo y las costumbres de los pueblos.

El Corazón de Jesús pertenece al Verbo divino; ¿no será, pues, digno de toda nuestra adoración? El Corazón de Jesús se nos muestra abierto por la lanza de nuestra ingratiitud, cargado con la cruz de nuestras culpas, encendido en la llama de nuestro amor y derramando hasta la última gota de su sangre, por la salvación de nuestras almas, ¿no merecerá nuestro humilde reconocimiento? El Corazón de Jesús vela por nosotros con más celo que un pastor, desea nuestra santificación con más ardor que un sacerdote, es la víctima sacrificada a nuestro bien, es nuestro amigo más fiel, es nuestro más tierno amante, nos ama con más ternura que una madre, y nos sonroja con las palabras de su amor: «Si una madre se olvidase de su hijo unigénito, no me olvidaría yo de tí.» — ¡Ah! ¡Jesús dulcísimo! ¡cuánto nos olvidamos nosotros de vos! ¡cuántas veces os hemos

rehusado el homenaje pobrísimo de nuestras adoraciones! ¡cuán poco hemos compadecido vuestras penas! ¡cuánto hemos despreciado vuestro amor! ¡Perdón! Jesús dulcísimo; desde hoy ya adoramos vuestro Corazón divino; desde hoy le bendecimos con rendida gratitud, le amamos con loco amor. ¡Oh! ¡bendito sea tan amante Corazón! Los pensamientos de nuestra alma, los latidos de nuestro corazón, las lágrimas de nuestros ojos, las obras de nuestras manos, cuanto somos, todo lo consagramos al culto de ese Corazón tan bueno para nosotros. ¡Que siempre le adoremos en espíritu y en verdad aquí en la tierra! ¡Que después le gocemos para siempre en el Cielo!

FRANCISCO CUESTA ESPINO

### *La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús*

La festividad del Sagrado Corazón, que se celebra el viernes siguiente a la octava del Corpus tendrá desde este año mayor esplendor litúrgico.

Su Santidad el Papa felizmente reinante, queriendo demostrar su ferviente amor al Corazón Sacratísimo, y deseando que a El acudan los fieles todos como a fuente de bienes, ha elevado su fiesta con oficio y Misa completamente nuevos y con Prefacio propio, haciéndola fiesta primaria de primera clase con octava privilegiada de tercer orden.

Todo sea para mayor gloria del divino Corazón, cuya fiesta debemos todos solemnizar con nuestra asistencia constante en la Parroquia de San Mateo en las novenas y en su hermosísima procesión.

*¿Volverá?... Al irse una dicha, esta palabra es la frontera entre la esperanza y el desconsuelo.*

## CULTOS DE LA SEMANA

Hoy, primer domingo de mes, la Misa rezada a las ocho, de Comunión general de la Cofradía del Carmen y de la Congregación de nuestra Señora de Guadalupe. A las nueve la Misa Parroquial. Por la tarde a las cinco el ejercicio mensual con Rosario, plática, procesión y Exposición del Santísimo.

El miércoles se celebra la solemnidad de la Octava del Santísimo Sacramento en nuestra Parroquia. A las siete y media Misa de comunión general de los feligreses que se espera sea muy numerosa como homenaje de la Parroquia al divino Jesús Sacramentado. A las nueve se celebrará Misa solemne con Exposición, que continuará todo el día hasta la hora de la procesión de la tarde. A las siete solemnes Vísperas, y a continuación la procesión solemne de la Octava.

## Vela al Santísimo

Como queda dicho, el miércoles estará expuesto el Santísimo Sacramento en nuestro templo parroquial desde las nueve de la mañana en que se celebrará la Misa solemne, hasta las siete de la tarde en que, después de las Vísperas, se hará la procesión.

La vela de Jesús Sacramentado no se limitará a la que puedan hacer las Asociaciones Eucarísticas, sino que estará a cargo de toda la feligresía, a la cual invitamos y de cuya piedad esperamos confiadamente que atenderá a nuestros ruegos por amor y devoción al Santísimo.

Para que la Vela resulte bien organizada, y esté la iglesia siempre llena de fieles adoradores, se divide la feligresía en nueve grupos de calles, correspondientes a las nueve horas que durará la exposición después de la Misa.

Estos grupos y horas serán los siguientes:

1.º, de diez a once, Plaza de Santiago, Godoy y Camberos; 2.º, de once a doce, Sande, Plaza y Afueras de San Blas, y Pi-

edero; 3.º, de doce a una, Calle y Afueras de Villalobos y Trujillo; 4.º, de una a dos, Caleros, Cuesta del Maestro y Gabriel y Galán; 5.º, de dos a tres, Margallo (números impares) y Sancti-Spíritus; 6.º, de tres a cuatro, Margallo (números pares) y Afueras de Margallo; 7.º, de cuatro a cinco, Moreras, Nidos, Canterías y San Justo; 8.º, de cinco a seis, Valdés y Plazuelas del Duque y Santo Domingo; 9.º, de seis a siete, Peña, Plaza de la Audiencia y Muñoz Chaves.

Jesús Sacramentado os espera en estas horas. ¿Quién se negará a pasar en su dulce presencia siquiera unos minutos?

El que no pueda a la hora que se le designa, haga su visita en cualquiera otra.

## Nuestra procesión del miércoles

Hará el siguiente recorrido:

Plazuela Norte de Santiago, Sande, Plazuela de San Blas, Peña, Plazuela de la Audiencia, Muñoz Chaves, Moreras, Nidos, Sancti-Spíritus, Plazuela del Duque, Godoy y Plazuela Sur de Santiago

No es necesario recomendar a la feligresía que se disponga a recibir por sus calles y plazas al Divino Señor, para el que todos los honores son pequeños. Además de las lujosas colgaduras de ventanas y balcones, será muy conveniente que afombren de juncia y yerbas aromáticas, cada uno el piso de la calle que corresponde a su casa, lo cual podrán hacer sin grandes gastos.

Un feligrés costó los años anteriores los gastos de la banda y lo seguirá haciendo durante su vida, que Dios conserve muchos años.

Sobre todo, honraremos al Señor con la asistencia devota a este acto de pública adoración al Santísimo Sacramento.

Cáceres.—Tipografía «Extremadura.»